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Békét az országnak!
május 24.

Az obstruke,lónak hónapok óta 
folyó sivár küzdelmében kiábrándul­
hatott az ellenzék. Az ország min­
denesetre kiábrándult. Félre nem 
ismerhető nyilvánulásokkal követeli 
a békét és a munkálkodást parla­
mentjétől. Avagy nem olvassuk-e 
naponként az ország törvényhatósá­
gainak megmozdulását! Nem írnak-e 
fel városok, megyék az országgyű­
léshez, hogy a meddő agyonbeszé- 
lésnek fegyverét az ellenzék tegye 
lomtárba'? Igaz, az autonóm korpo­
rációknak megnyilatkozását az ellen­
zék sajtóban is, parlamentben is 
igyekszik jelentőségében leszállítani. 
Ámde ez a törekvés sikerre nem 
vezethet. Ország-világ tudja, mi az 
indoka. Az ellenzéknek szüksége vau 
arra a frázisra, hogy az ország köz­
véleménye velük van, küzdelmüket I 
helyesli. Ennek a beigazolására jüt j

Emlékezés II. Rákóczi Ferencről.
Irta és ielclvasla. Brief Ilona.

Egyezer voll, hol nem volt ... — 
Kíváncsian, türelmetlen várakozással sze­
mében eltitkolhatatlan felcsillanásával az 
örömnek néz reám a gyermeksereg. Egy­
szer volt , . . ! ? Hiszen mesét fogunk 
hallani! S mintha mindannyiok tekinte­
téből azt olvasnám : ngy szeretjük a me­
sét, hallgatjuk szívesen, csak folytassuk, 
iolytassuk 1
) Ott mondjam tovább — nemde úgy 
következnék a mesében? — túl az Ópe­
renciás tengeren volt. — Hányszor vol­
tatok már képzelmetek szárnyain abban 
a tündérszép hazában, messze, messze, 
hetedhét országon túl ? Hányszor ? Minden 
mese oda vitt bennünket, villámsebesség­
gel átsző keltünk erdőkön, mezőkön, virá­
gos léteken, láttunk vasorru boszorká­
nyokat és babrubáju, ezerszép tündérlá­
nyokat : láttunk kakaslábonforgó üvegvá­
rakat, dől cég, ragyogó öltözék ü herceg- 
nakat és még mi mindent nem lát­

tunk !

tek a fővárosba a vidéki deputá- 
í ciók- De most, a mikor maguk a 
I naSy hagyományú törvényhatóságok 

mozdulnak meg és pedig a kormány 
mellett, minő szánalmasnak tűnnek 
demonstráció gyanánt azok a depti­
tánjuk ? És mi maradhat hátra az 
ellenzéknek egyéb, minthogy jelen­
tőségében devalválni igyekszik a 
municipal mok állásfoglalását? Si­
kerre azonban ez az igyekezet nem 
igen vezethet s nem fog bennünket 
meglepni, hogy ezután kevesebb al­
kalommal és kevésbbé hangosan 
fogjuk hallani a szélsőbalról a köz­
véleménynek és többségnek támo­
gatására való hivatkozást.

Az o Instrukció ily képen már a 
kelleténél is tovább foly ahhoz, hogy 
egy tisztességes békének esélyei 
növekedjenek. Az ellenzéknek végre 
valahára szint kell vallania ! Mert av­
val tisztában kell lennünk, hogy az 
obstruáló szélsőbal meg eddi gélé sem 
emelkedett felül a merő negáció ál

láspontján. Avagy hallotta valaki hi­
telesen formulázva a függétlenségi 
párt posztulátumait ? Hallotta valaki 
kifejtve leszerelési feltételeit ? Pedig 
liát a megegyezésnek, a kibontako- 
zásnák elősegítésére első sorban is 
erre volna szükség. De meg nem is 
méltó a szélsőbaloldalhoz, hogy az 
országot tulajdonképen homályban 
hagyja az iránt- hogy konkrété mi­
ért íoly a küzdelem. A nemzeti vív­
mány ruganyos fogalma ezt a célt 
meg nem jelöli. Mert nemzeti vív­
mányok azok is a miket Széli és 
Fejérváry önként ajánlottak Appo- 
nyi gróffal való megbeszélésük után. 
Ha az ellenzék egyébbel be nem 
éri, tudnunk kell, hogy mi az, amit 

I ö óhajt és mi az, a mi őt kielégíti.
I Evvel tisztába kell jönnünk a 
í közel jövőben. Mert a politikai hely- 
i zet tovább mai stádiumában nem ma- 
í fadhat. A képviselőház felhalmozott 
I munkája óriási úgy terjedelmében,
1 luiut jelentőségében. E munka elin­

ti ojjetek most velem, mesehuílgató 
magyar lányok, magvar fiuk! Nem lé­
pünk hétmértiöldes csizmával, nem is ju­
tunk ei hetedhétország kapujához. — El­
jutunk a megemlékezus virággal behin­
tett, hálakönnyekkel öntözött ösvényén 
— egy dicsőséges emlékezetű magyar 
várhoz — Munkács várához.

De még mielőtt megismerkednénk 
a vár lakóival — pedig tudom, türelmet­
lenül várjátok e pillanatot — álljunk 
meg, nézzünk szerte a magyar hazában, 
tűnődjünk el dicső emlékekben gazdag 
történelmünk egynémely eseményén !

Ki ne hallott volna köztietek egy 
hősvértől pirosait csata mezőről, Mohács 
mezejéről? Ez a gyász, melyet a mohá­
csi veszteség borított nemzetünkre, még 
feketébbé, még teljesebbé 1547-ben lett. 
A magyar királyok ősi székhelye Buda 
török kézre kerül. Falain a nemzeti lo­
bogó helyen lófarkas zászló és félhold 
van kitűzve. De ha közös egy nemzet 
keserve, gyásza hogy ne lenne közös 1 
a cél, megszabadulni a rabigától, meg- j 
menekülni az enyészettől ? .,Isten segi- !
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ff« gycimorbajban és ebből eredő búgyadtságban, 
HŰ Via fejfájásban vagy egyébb következményeiben ;

Loser János ,

tett — ember fáradott.“ Hosszú idő ne­
héz munkája volt; — de nem eredmény­
telen munkája! A török korszak 
nemzetünk életének legrombolóbb idő­
szaka az 168ü. évvel Buda visszafoglalá­
sával véget ért, másfélszázados szolga­
ságtól szabadítván fel hazánkat. Vége 
leit a török világnak — de nem vége 
az ország elnyomatásának.

Örömmel, reményűvel töltött el 
minden magyar embert a félhold ural­
mának aláhanyatlása, de öröm nem volt 
tartós, reménye csalóka.

A régi szolgaság után uj zaklatá­
sok vártak hazánkra. Török világ volt, 
német világ legyen 1 —- magyar pedig 
soha többé, mondta egy másik hatalom: 
a bécsi kormány. Ez volt eleinte titkolt 
utóbb nyíltan bevallott célja. Erős kézzel 
teljes hatalommal, látott a nemzetet pusz­
tító munkához. Es nekünk nem voltak 
jogaink ? Nem biztositották-e azokat 
megdönhetetlea talpkövei évszázados al­
kotmányunknak : országos törvényeink '? 
Oh igen, önállóságunk, szabadságunk 
szikla szil árdan állt a törvényben. de
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tézése tovább nem késhetik. Egy 
utolsó, igen komoly kísérletet tenni 
kell a parlamentben a rend és bé 
kesség helyreállítására. Ha pedig 
nem sikerül, igen komolyan meg 
kell majd fontolni, vájjon nem volna 
e helyes egyenesen és határozottan 
appellálni a nép akaratára. Hadd 
lássuk meg, hogyan omlik össze ama, 
a belső igazságnak teljes hiányában 
az ellenzéknek az a frázissá, hogy 
az ország többsége vele tart.

A békét az országnak minden­
képen meg kell szereznünk!

Csehek a magyar tiszt ellen.
május 24.

Tegnapi vezércikkükbe n megemlé­
keztünk arról a mozgalomról, amelyet a 
csehek lisztimportunk ellen indítottak. A 
mozgalmat az országos mezőgazdasági 
tanács cseh szakosztálya, a központi 
mezőgazdasági egyesület, a cseh morva 
molnáregyesület, a cseh sütőmesterek 
központi egyesülete és a cseh molnárok 
elárusító szövetkezete intézi. Abból a fel­
hívásból, amelyet a cseh lapokban köz­
zétettek, világosan kitűnik, hogy a moz­
galom rugója nem a cseh gazdasági ér­
dekek megóvása, hanem a nemzetünk 
elleni gyűlölet.

A felhívás ugyanis ezt mondja: „A 
világversenyt természetesen sem meg 
nem szüntethetjük, sem meg nem változ­
tathatjuk, de a magyar versenyt igenis 
határok közé szoríthatjuk s az eredmény 
felöl is biztosak lehetünk, hacsak a 
fogyasztó közönség nem vonja meg tőlünk 
hathatós támogatást és a molnárnak, pék­

1 mesterek és mezőgazdák között ked­
vező előjelek között megindult kezde- 

i ményezés is a fogyasztók károsodása 
nélkül eredménynyel fog járni. Az ered­
ményes orvoslás legelső föltétele a mol­
nárok ős pékek egymás kölcsönös támo 
gatását célzó megegyezésnek létrejötte. 
Legfőbb igeje, hogy a többi tényezők is 
csatlakozzanak a magyar lisztbehozatal 
által előidézett megsemmisítő verseny 
korlátozására irányított törekvéshez ama 
verseny ellen, amely anélkül, hogy a fo 
gyasztásnak használna, mezőgazdasá­
gunknak, iparunknak és kereskedelmünk­
nek kimondhatatlan károkat okoz és mil­
liónyi pénzt visz Csehországból Magyar- 
országba 1“ A felhívás következő sza 
vakkal végződik : .,Szervezkedésünk a
legnagyobb körű társadalmi támogatásra 
szorul. Anyagi támogatást, gazdasági ál­
dozatokat nem kérünk. Nem tőkéről van 
szó. Termékeinkért egy fillérrel sem ké­
rünk többet. Csak a hazai termelés is- 
tápolására kérünk erkölcsi támogatást 1“

Ezt az orvtámadást, amely lególet- 
bevágóbb érdekeink ellen van intézve, 
nem fogadhatjuk birkatürelemmel. Vi­
szonozni kell az egész osztrák, de kü­
lönösen a cseh ipar elleni támadással. 
Csehországból nagy mennyiségű ruha- 
kelmét edényeket, órákat, különféle sö­
röket stb. szállítanak hazánkba.

A repressiáliákat épen a három 
utóbbi cikk behozatala elleni mozgalom­
mal lehetne legcélszerűbben megindítani 
egyrészt azért, mert épen ezeket a cik­
keket hazánkban is nagy mennyiségben 
és kitűnő minőségben gyártják, másrészt 
azért mert e cikkek behozatalának meg­
szűnése igen érzékenyen károsítaná a tisz­
tes cseheket.

0.
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A szegény nép felsegitése.
máj. 14.

A szenzációs esküdtszék! tárgya 
las, melyet a p mamás székely fonógé­
pek ügyében tartottak néhány hét eigtt 
a fővárosban, szomorú világot vetnek, 
arra a felfogásra, amelyet néha illeté­
kes körök a házi iparral szemben tanú­
sítanak.

Vegyük például a székely fonóvá 
pékét. s

A székely nép már évtizedek óta 
do évról-évre nagyobbodó nyomorban 
smylik a lelkes hazafiak minduntalan 
megragadják az alkalmat, hogy riadóval 
intsék Magyarországot arra, hogy vég­
várát a havasok között vógelpusztulás 
fenyegeti. A sok lelkes riadó nem volt 
eredménytelen a kormány és közvéle­
mény kezet fogott, hogy megmentsék a 
székely népet. A nagy célra sokat kel­
lett áldozni, néhány milliót, a kormány 
azonban nem riadt vissza ettől. Megál­
lapították aztán, hogy csak házi ippar- 
ral lehet a székely nép sorsán lendíteni 
s hirtelen kipattant, egy jelszó : fonógép 
kell a székelynek. Mért éppen fonógép 0 
Ezt nem kérdezte senki, nem is felelt 
rá senki. S itt nem száz vagy ötszáz 
fonógépről volt szó, hanem ötezeréi, sok 
millió korona értékben, 8 akadtak intéző 
férfiak, akik minden követ megmozgat­
tak, hogy az ő saját és külön fonógé­
püket vegye meg az ország a széke­
lyek számára.

A fonógép azonban rossz, a célnak 
meg nem felelő, alkalmatlan volt. A szé­
kely nép között, ha e gépeket széjjel 
osztják, csak nagyobb lett volna a kese­
rűség, mert a gépet semmire sem hasz­
nálhatták volna. Ha a kormány megren­
deli valóban a gépeket ez kidobott tis 
tizenkét milliót jelentett volna. S mégis
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kártyavárként a bécsi kormány előtt. 
Nem törölte el törvényeinket — nem 
tehette és nem is volt rá szüksége ! Szen­
tül hitte, hogy az a nemzet, mely an­
nyi vészt vihart állott ki, mely erejében 
annyira megfogyott, hatalmában annyira 
meggyöngült a legkegyetlenebb elnyo­
matás rabbilincseit is megadással fogja 
viselni, hiszen ellenszegülni nem lesz 
ereje! — Elsoroljam-e a sok nemesnél 
nemesebb eszközt, mely annak az alap 
gondolatnak szolgájává szegődhetett.

Kiforgatni magyarságából az or­
szágot, osztrák tartománynyá tenni azt 
megölni a turul madarat s a kétfejíi sas 
koronáját még egy drágakövei ragyogóbbá 
tenni! Arra célzott minden újítás, pe­
dig egyik a másikat követte.

Ez idegen uralom ellen fordul te- 
tehát a magyarság minden gyűlölete s 
jelszava: „ki a némettel 1 Magyarország 
magyar maradjon, sorsát egymaga in­
tézze s a szabad hazában minden ma­
gyar ember — szegény és gazdag meg­
találja boldogulását. Ez volt a magyar­
ság közös imádsága, közös célja. Vezér 
kellett a leendő küzdelemhez ! Egy 
névre gondolt minden magyar ember, di­
cső apák, anyák dicső nevének viselő­

jére, ki ezidő tájt távol idegenben mint 
bujdosó rejtőzött.

Most, hogy az ekkori Magyaror­
szág képét nagy általánosságban, néhány 
vonással elétek vetítettem, visszavezetlek 
Munkács várához, Munkács várának ra-

Tavaszi

gyogó jellemű öröknevü lakóihoz.
Még be sem léptünk, sőt közvetlen 

közelébe sem értünk még, szemünkbe tű­
nik a bástya fokán egy páncélba öltö­
zött vitéz, ki onnan osztogatja harsány, 
hangon, lelkes szóval a parancsokat a 
várőrségnek. Közelebb megyünk s látjuk, 
hogy a hőslelkü várparancsnok — gyönge 
asszony. A nevét ugy-e meg kell már 
mondanom ? Ráismertek a nemes és bá­
tor lelkű Zrínyi Ilonára. U az utolsó a 
meghódolásban. Munkács Magyarország­
nak utolsó független darab földje, egye­
dül ezen lobog már a szabadság zászlaja 
— ezt védi hősi lélekkel, férfias kitartás­
sal a szigetvári hősnek Zrínyi Miklósnak 
dicső dédunokája: Ilona. Es védi három 
hónapon át — mig végre kénytelen azt 
mégis feladni a császári seregnek. Csodás 
idők ! Fekete szomorúsággal, fényes di- 
csősséggel teljes napok 1 Ebből a kor­
szakból, a kuruc világból, a hogy ezt 
az időszakot nevezni szoktuk, magasra

emelkedik, fényesen ragyog a dicső anya 
hozzá méltó fiának, II. Rákóczi Ferenc­
nek neve.

Az ő emlékének ünnepét üljük ; idó- 
zük fel tehát szent kegyelettel, rajongó 
szeretettel azt, a magyar szabadság e 
legönzetlenebb hőse méltó rá. Kövessük 
őt gondolatban boldog gyermekkora mo-.. 
solygóan derűs, virágos utjától kezdve 
későbbi élte borult, rögös utján át vesz- 
mindenütt s ha már mi is mint 6 kezd­
jük érezniacsalódás.a vesztett remények 
keserűségét, kísérjük el a Marmora ten­
ger partjaihoz is és még addig se elég, 
kisérjük vissz i, —- ha csak hamvait is 
örök pihenőre — hazájába.

Imádott édes anyja közelében a leg­
boldogabb gyermekkort élte át a mun­
kácsi vár „kis ura“ s ha ott látjuk őt a 
munkácsi vár falán gyilkos golyók zá­
porában s halljuk a 10 éves gyermeket, 
a mint csengő hangon, lelkes savval buz­
dítja a küzdő hősöket: „Rajta, kurucok, 
rajta“ ! — sejtjük, hogy a magyarok Is­
tene nagy feladatok teljesítésére válasz­
totta őt.

S a ki 10 éves korában lelkesítő 
beszédet tartott a munkácsi őrséghez, 
később nem tagadhatta meg magát !

mosóNői és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és 

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

szolid árad mellett.
választékban beszerezhetők

DARVAS TESTVÉREK nél
női- és gyermek felöltő áruházában? 

Főtér, a Hungária kávéház mellett
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a közélet terén szereplő faktoruk minden 
követ megmozgattak, hogy az állam ál­
tal megvétessék a fonógépeket. Azzal, 
hogy a gépért adott pénzt kidobta \ olna 
az állam, nem törődtek. S mikor a mi­
nisztériumban meggyőződtek a gépek 
használhatatlanságáról s azok megvéte­
lére nem voltak hajlandók, az állam tisz­
tes sáfárjai a legmtabb orvtámadásoknak 
voltak kitéve. El akarták őket tenni láb 
alól, nehogy útját állják a gseftnek.

Az egész minisztérium a székely 
néppel együtt menjen akár a pokolba, a 
fő az, hogy megvegyék a rossz fonógé­
peket, melyeken 3—400 percen tét lehet

SZABAD SAG

lás elől Amerikába menekül, dacára an­
nak, hogy drákói szigorúsága törvényt 
hoztak a kivándorlás ellsn.

Mindaddig, mig egy külön kor­
mányzati ág nem létesül azzal a kizáró­
lagos hatáskörrel, hogy a szegény nép 
uj foglalkoztatásával ennek uj jövedelmi 
forrásokat teremtsen, nem lesz eredmé­
nye semmiféle házi ipari s egyéb felse­
gít ősi akciónak. Az ilyen akciók eddig 
csak magánosoknak, befolyásos kufárok- 
nak jövedelmeztek, a népnek jövedel­
mezni csak akkor fognak, ha hozzáértés­
sel és tiszta kézzel fogják irányítani az 
akciókat.

nyerni.
Azért méltattuk ily hosszasan a 

fonógépek panamáját, mert ezzel véljük 
legbiztosabban és legaktuálisabban il­
lusztrálni a magyar felfogást a hazai 
iparról.

Épp úgy mint a székelyeknél, — 
egyebütt is csak azok tesznek valamit a 
háziipar érdekében, akik gseftet csinál­
nak vele, Önzetlenséget és nemes cél ér­
dekében való fáradozást hasztalanul ke­
resünk közéletünkben. Mihelyt valami 
közérdekű népgazdasági akcióról van 
szó, kisért a panama.

Ila nem a panama, akkor a hebe- 
hurgyaság, könnyelműség és a szakérte­
lem hiánya. Nézzük a rulhén akciót ! 
Milliókat dobáltunk ki s miért ? Segítve 
van a ruthén népen ? Dehogy ! Azok még 
koldusabbak, mint valaha voltak.

Elszorul az ember szive, ha ezekre 
gondol. Hol a tisztesség, hol a hozzá­
értés hiánya okozza azt, hogy a szegény 
nép felsegitésére irányuló törekvés ku­
darcot vall még akkor is, ha milliók áll­
nak rendelkezésére.

A nép pedig pusztul, züllik, a rom­

A képviselő ház ülése.

(Sajál tudósítónktól.)

Budapest, május 23

Madarász Józsi bácsi kerülete is 
megérkezett ma a ház elé. Lehettek vagy 
ötvenen, mind kemény, zömök, mokány 
magyar. Végig dalolták az utcákat és 
egyetlen zászló köré gyülekezve állottak 
meg a parlament előtt. A zászlón egy 
szám volt: 1848. A vivőik szivében csak 
egy érzelem : a hazaszeretet.

Szép dolog az nagyon, de mégis 
úgy érzi az ember, hogy még sincs olyan 
veszélyben a haza, hogy ezeket a jó, 
derék becsületes embereket ennyire fel 
kellene tüzelni.

A házban pedig baj volt a Józsi 
bácsi választói miatt. Apponyi ugyanis 
elutazott Dániel Gábor beteg és csak 
Tallián Béla alelnök volt jelen, a ki pedig

T
már régebben kijelentette, hogy küldött­
séget nem fogad.

Addig addig kérlelték azonban, hogy 
végre is engedett Tallián is a 48-ból, 
nem lehetetlen, hogy a sárkereszturiak 
is engednek tehát belőle.

A folyosók pedig igen élénkek vol­
tak. Nem ,volt ugyanis vita benn, csak 
szavazás. Es hogy öttel, vagy tízzel töb­
ben fogadják e el a kvótajavaslatot a 
miniszterelnök sem törődött.

Széli miniszterelnököt különben 
ugyan körülvették a Lubyak és erősen 
tüzelték őt a helyi érdekek nevében.

Az egyes csoportokban vidám meg­
jegyzések járták és adomák röpködtek 
megérkezvén a folyosóra jó Bessenyey 
Eerkó, aki egész sereg friss ötlettel állí­
tott be ide hosszas betegsége után.

A szavazás után Molnár Ákos be­
szélt a bortermelés iránt érdeklődő hon­
atyáknak a magyar- és olasz borról.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, Plósz 
Sándor, Wlassies Gyula és Cseh Ervin.

Elnök fél 11-kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat,

Eszterházy Kálmán gróf jegyző je­
lenti, hogy Kecskeméthy Ferenc a sóhi­
vatalok megszüntetése. — Mukics Simon 
az exlex idején késedelmi kamatok be­
szedése, — Nessi Pál b. Taxis tábornok 
nyugdíjazása ügyében interpellálni fog­
nak.

Elnök javaslatára a ház 12 órakor a 
kérvényeket. 1 órakor az interpellációkat 
tárgyalja.

A ház ezután névszerinti szavazás­
ban 114 szavazattal 25 szavazat ellené-

De az ármány, a rossz akarat meg­
szakítja boldog napjai folyását. A gyer­
mek Rákóczit elszakítják édes anyjától, 
idegen országba, rideg kolostor falai közé 
hozzák — ott serdül ifjúvá.

Mostoha ifjúság — a boldog gyer­
mekkor után !

Az udvar gyámja fürkésző éberség­
gel őrködött a gyermekifju neveltetése 
fölött. Nevelői egy cél felé törekedtek 
csak : kiölni belőle minden magyarságot, 
elfelejtetni vele hazát, hazája nyelvét 
mindent, a mi magyar ?

Német nyelven tanították, német 
ruhában járaták — de magyar érzéssel 
dobogó szivet takart az idegen viselet. 
Eölnevelkedve otthagyta Bécset s előbb 
külföldön utazgatván, sárosi jószágára 
vonult. Ekkor hangos lett már a jajszó 
a hazában, szerteszét sirt a panasz, hogy 
.a magyar vérrel szántja földjét, vérrel 
boronái ja.“ Mindenki tőle, a szabadság­
hősök ivadékától várt szabaditást. Es 
fellobbant a hazaszeretet szent tüzének 
lángja vakító fényességei, az a láng, me­
lyet mindenképen elakartak oltani II. Rá­
kóczi Ferenc szivében. Es talpra ált az 
egész nemzet. Hős kuruc vezérek gyűl­
nek köréje, a közös veszély megteremti 
közte és Bercsényi Miklós hőslelkü baj - 
társa, között sírig tartó barátságukat. Es 
mennyi a névtelen hős, kikkel e kor el­
dicsekedhetnék. Ki tudná elsorolni kik és 
hányán voltak ? ! Mintha a földből terem­

tek volna megszámlálhatatlan ezerek 
készültek vérök ontása árán a haza, a 
szabadság megmentésére.

De Rákóczi jól tudta, hogy ereje a 
császári sereg erejéhez képest mégis el­
enyésző annyival is inkább, mert hiszen 
az a teméntelen ember kapa kasza mel­
lől jött katonának, - tehát nem volt 
katona, tábora nem volt hadsereg.

Az idegen uralom elnyomatására 
idegen népet is akart szerezni XIV. La­
jos francia királytól. De hitvány kém jár 
a nyomában, elviszi Rákóczinak a fran­
cia királyhoz irt levelét, úgyszintén a vá­
laszt is Bécsbe. Kész préda az ellenség­
nek ! Lesve lesték úgy is a pillanatot, 
hogy végezhessenek Rákóczival ime : 
kezükre játszott Rákóczi balszerencséje. 
Elfogják börtönbe zárják ; ugyanabba a 
cellába, melyben a hazáért vértanú halált 
szenvedett nagyapjának, Zrinyi Péternek 
lelke virrasztóit felette.

Kihallgatás nélkül, minden igazság 
megvetésével halálra Ítélik de a szeren­
csés véletlen segítségére jön. Felesége 
egy a foglyok őrizetével megbízott kapi­
tány segítségével megszökteti — s ő 
Lengyeb rszágba menekül. Elhallott a 
bilincsek csörgése ide is s ő honfiaktól is 
lelkesítve megteszi előkészületeit a fölke­
lés szervezésére. 1703 lépi át a Kárpáto­
kat s ez év május 22-én tűzik ki Bereg­
szászon Rákóczi zászlaját. Rajta e felírás: 
Istenért és szabadságért ! Ennek a május

22 ének, Rákóczi szabadság harca kezde- 
I tének, kétszázadik évfordulója van most.

Ezernyi nép gyűlt az igazság vé- 
I delmére ragadott zászló alá, mind meg 

annyi hős. Hősük, mert azokká avatta 
őket a lelkesedés, a szabadság vágya. 
Rákóczi kurucainak vitézsége nem ismer 
határt. Hőstett, vitézi próba, halátraszánt- 
ság van róluk feljegyezve. Diadalmenet 
volt is az utjok a hazában. Csakhamar a 
Dunántúl kivételével minden része az or­
szágnak Rákóczinak hódol s Erdély meg 
választja fejedelmének 1. Lipót Rákóczi 
diadalát látva bókét ajánlott neki. De : 
„ne higyj magyar a németnek 1“ — járta 
akkor szájról-szájra s nem is érték be 
puszta ígérettel a fölkelők : Külföldi ha­
talmak kezességét kívánták. Ezt a bécsi 
kormány ellenzi — s mivel szabadnak 
látni a hazát a küzdelem célja s ezt még 
nem érték el előre, előre kurucok 1 

a harcnak még nem lehet vége !
De a kurucok szerencse csillaga, mely 

olyan fényesen ragyogott mindeddig, egy­
szerre halványabbá válik, hogy aztán 
végre egészen letűnjön elmerüljön hazánk 
egének sötét, komor felhői mögé 1 —Hős 
kurucok hősi tettei kifogyhatatlanok, de 
meg van törve erejök, a hosszan elhúzódó 
háború kimerítette azt s most már igen 
állhatatlan kísérőjük a szerencse. Majd 
egyik, majd másik félhez szegődik, mig 
végre egészen elfordul a mienktől, s ál­
hatatlanságának nyomába folytonos csa-

fiz Gttfion fiávéfiáz
Kávéházamban, mely a polgárság kedver.cz szórakozási helye, mint 
lásra. Tisztán kezelt borok s egyéb kávéházi italokról kezeskedem.

m. t. vendégeit értesítem, hogy a kávéházat újonnan renováltatoin és azt 
nagy pompával fővárosi mintára fényesen berendeztem. Mélyen tisztelt 
vendégeim kényelmére az udvarkert csinosanberendezve rendelkezésére áll.

mint eddig úgy ezután is nagy gondot fordítok a pontos kiszolgá-
Tisztelettel BOSENBEBG SIMON kávés.



4

ben elfogadta a miniszterelnök határozati 
javaslatát a kvótabizottság megválasztá­
sára vonatkozólag. A mai ülés erre vo­
natkozó jegyzőkönyvét hitelesítik és a fő­
rendiházhoz átküldi.

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után
a kérvényeket tárgyalták.

Az ohisz borviunkliiuzuhi.
Molnár Ákos az olasz bor vám klau­

zula megszüntetését kívánja, a mit any- 
nyival könnyebben tehet meg most a 
kormány, - mert a helyzet lényegesen 
megváltozott a bortermelést illetőleg Ma­
gyarországon. A filloxera által elpusztí­
tott szőlőket rekonstruálták és most már 
épen elegendő bort termel az ország, de 
az olasz borok bcözönlése következtében 
a magvar boroknak értékük nincs. A 
szőlősgazdák igy elpusztulnak. Az összes 
bortermelő vidékekről érkeztek kérvények 
a kópviselőházhoz az olasz borvámklau- 
zula eltörlése érdekében. Ennek vissza­
hatása meg is látszik Olaszországban, 
mert a római borászati kongresszuson 
mind élesebb követelésekkel állottak elő 
az olaszok Magyarországgal szemben.

Régebben az olaszok maguk is csak 
20 lírás vámokat követeltek, mi azonban 
még kevesebb vámot róttunk az olasz 
borokra, a mi óriási gazdasági károkkal
^ált Nekünk nagyobb mértékben keli 
gazdasági kérdésekkel foglalkozni, akkor 
nem lesznek annyi gazdasági káraink.

Végül határozati javaslatot nyújt 
be, a mely szerint a külföldi borokra, 
különösen az olasz borra a legmagasabb 
vámok vettessenek.

Buzáth Ferenc szintén a külföldi 
borok ellen szólal fel. Védekezni kell 
minden eszközzel az olasz bor beözönlóse
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I ellen. Szól ezután a borhamisítások el­
len.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti 
Buzáthtal szemben, hogy a kormány 
igenis megvédte a magyar bortermelés 
érdekeit és épen ez a kormány felmondta 

j az olasz kereskedelmi szerződést. Az uj 
szerződés megkötésénél a kormány a 

! magyar bor érdekeire a legnagyobb to- 
! kintette! lesz.

Végül
I Mukics Simon egy szabadkai adó 

ügyben interpellált, mire az ülés véget 
ért.

¥

A népnevelésügyi bizottság ülése.
május 23.

A város népnevelésiig,vi bizottsága 
: tegnap délután Oláh Károly tanácsos cl- 
I nöklete alatt ülést tartott, a melyen je- 

len voltuk Pálfty Gábor, Kiivi Antal,
! Jósa Vince, Káposztás Imre, Reichmann 

Ármin, Komlóssy Pál jegyző.
.1 tanyai iskolák ügye.

Oláh Károly ismerteti a tanyai is- 
: kólák ügyét. Debrecen tanyáin ugyanis 
j több mint V>00 iskola köteles van, a kik 

számára fel kell állítani a tanyai iskolát. 
, Ebben az ügyben a bizottság a legutóbb 

úgy határozott, hogy kérjék be a tanyai 
iskolákkal bíró városok hasonló iskolá- 

i ra vonatkozó szervezetét. A közokta- 
i tásügyi tanácsi hivatal ennek a határo- 
j zatnak eleget is tett s Kecskemét Hod- 
i mező vásárhely terjedelmes munkálatokat 
i küldött be a tanyai iskolák ügyében. -- 
; Ezeket a munkákat a kisebb bizottság
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átvizsgálta. A bizottság tagjai voltak Oláh 
Károly elnöklete alatt Kiss Albert és 
Nagy Zsigmond dr. de még ülést nem 
tarthattak. Miután pedig a tanyai isko­
lák ügyét a miniszter sürgeti ebben az 
ügyben sürgősen kell határozni. E köz­
ben történt, hogy a hatvan utcai gazda­
ság egy ezerkétszáz négyszögöl te­
rületet ajánlott fel az Ondódon a város­
nak tanyai iskolák céljaira s az épület­
hez bár anyagot nem ad, de a fuvaro­
zást díjtalanul teljesítené. Ugyancsak 
szép célú végrendeletet tett tanyai isko­
lák felállítására a nemrég elhunyt Vá- 
rndi Szabó Miklós, aki ugyancsak az 
Ondódon felállítandó iskola céljaira ha­
gyományozott. Előbb ezt a két tanyai is­
kolára vonatkozó ajánlatot s illetve ala­
pítványt egyesíteni akarták, de ez kivi­
hetetlen. Váradi Szabó alapítványa ugya­
nis kizárja, hogy a város is hozzájárul­
jon az iskolalótesitéshez, a hatvanutcai 
gazdaság által felajánlott földet pedig el­
adni nem lehet. Oláh Károly épen ezért 
javasolja, hogy a bizottság fogadja el a 
hatvan utcai gazdák ajánlatát s a Vá­
radi Szabó féle alapítványtól elkülönítve 
a felajánlott területen állítsa fel az első 
tanyai iskolát az Ondódon. A tanyai is­
kolát az iskolaalapból könnyen lehet fe­
dezni. A felajánlott terület az Ondód kö­
zepén, »tehát a legjobb helyen van, mert 
az Ondód minden részéből könnyen meg­
közelíthető. E mellett javasolhatná a bi­
zottság a városnak, hogy ezt az első is­
kolát fel kell állítani, de a további ta­
nyai iskolák ügyében az intézkedést a? 
államra ruházza át, miután a tanyai is­
koláztatás rendezését a város anyagi 
helyzete nem bírja meg. Oláh Károly 
hiszi, hogy c tekintetben a város ked­
vező szerződést köthet. Ilyan alapokon

lódás lép. De még mindig van remény, 
még az idegen uralkodók Ígért segítsége 
kedvezőre fordíthatja a kurucok ügyét. 
De megint újabb csalódás! Minden se­
gítség elmarad. Rákóczi hadait csapás 
csapás után, vesztességre vesztessóg éri. 
— Minden veszteség tetézéséül még a 
legpusztítóbb járvány csap át török terü­
letről s országszerte megteszi romboló 
körútját. így a nemzeti ellenállás vég­
képen megtörött, a nemzet többsége ki­
békülés után áhítozott, A felkelő sereg 
enged követeléseiből, lemond nem egy 
reményéről, betelj esithetetlennek tudja 
nem egy óhaját — de nyugalom után 
vágyódik.

Nem igy Rákóczi ! Valamint az 
ügyet nem dicsőségért, gazdagításért vet­
tem fel — mondja ő maga úgy a 
nyomorúságok félelmétől azt el nem ha­
gyom. Küzdelme nemes volt és magasz­
tos — de célját cl nem érvén vértanúja 
lett annak az ügynek, melyet diadalra 
vinni nem tudott.

Mialatt a fölkelők egyik vezérférfi a, 
Károlyi Sándor, béke alkudozásokat foly­
tat a császári sereg vezérével — Rákóczi 
az önfeláldozó hazafiság örök példájaként 

önként választja a száműzetést.
Sem a béke föltételeit, sem a ki­

rályi kegyelmet, melyet a béke ha 3 hét 
alatt a király hűségére tér biztosit szá­

mára — a maga személyére nézve nem 
fogadja el, de híveit — ime uiabb tanú- 
jele önzetlenségének, nemességének 
feloldja a neki tett hüségcskii alól.

S az az előkelő, dúsgazdag magyar 
főur, a kinek élete a legnagyobb fényben 
kezdődik — annak alkonyára a szomoiu 
hontalanságot választja. Kezébe veszi a 
vándorbotot — idegen földön bujdosik, 
bogy soha többet ne térjen vissza hazá­
jába. Hü barátai, a kiket a haza és sza- 
badságszeretetén kívül páratlan lelki ne­
messége fűz hozzá, megosztják vele a 
a száműzetést. A végtelen jósága embert 
nem a fejedelmet kisérik a bujdosásba. 
.Járnak országról-országra a bujdosás tö­
vises utján, mig végre török földön, a 
Márvány tenger partján találtak csöndes 
békés menedékhelyet.

Ott pihent meg nagy szabadsághő­
sünk egy dicsőséges, fényes, de csaló­
dásban, ' viszontagságban gazdag múlt 
emlékei között.

A hazaszeretet s a szabadsághősök 
emlékének tisztelete azonban törhetetlen 
láncszem, mely összefűzi a hontalanokat 
e hazában kesergőkkel. A bujdosók bus 
sóhajtással nézik az édes honi táj fele 
szálldogáló felhőket s az itthon marad­
tak bánatos nóta panaszos hangján kül­
denek üzenetet a Marmora partjaihoz.

Rodostó ligeteiben már a 1*5. tavasz

enyhe szellője érinti a bujdosó fejedelem 
homlokát és még ugyanezen tavasz már 
ciu-ában a m igyar szabadság legnagyobb 
apostolának sírja mellett keseregnek a 
iodostói bujdosók.

Mikes Kelemen a fejedelem hűsé­
ges kísérője, Konstatinápolyba viteti a 
nagy halottat s ott — jezsuiták templo­
mában helyezik örök nyugalomra.

Emlékét emberöltőről emberöltőre 
megőrizték hűséges szeretettel a hol 
csak magyar szív dobog. De ez nem 
elég ! Az a nemzet, melylyel két szá­
zadnak változó eseményei nem tudták 
elfeledtetni nagynevű fiának emlékét 
nem feledkezhetett meg azon szent köte­
lességéről sem — és immár maga elé is 
tűzte azt — hogy visszakerüljön a sza­
badság nagy hősének hamvai ebbe^ a 
földbe, melynek minden rögéhez lángo o, 
odaadó szeretet fűzte.

Ti is ifjú nemzedék e Magyarország 
! magyarjainak — ha lelkesedni tudtatok 
I szavaimon, ha magával ragadott a nos 

Rákóczi önfeláldozó hazaszeretetének és 
az ember Rákóczi lelki nemeségének pél­
dája — szivetekbe véstétek tudóit; 
dicső em’ékót s már áll az oltár mell­
nek lángjainál áldoznotok kell a nagt 
név dicső viselőjének !

Z«* egyedül elismert Uele 
melegítik természeten hfl** 

hajló szer.
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rendezték a tanyai iskolák ügyét Hód­
mezővásárhelyen is.

Jósa Vince hozzájárul ahoz, hogy 
az első tanyai iskolát saját erejéből ál­
lítsa fel a város, de szerinte ezt az első 
iskolát ott kellene fel állítani a hol leg­
több az iskola nélkül álló tanköteles. A 
hatvan utcai gazdaság által felajánlott 
terület 6—8C0 koionát érhet- Hátha má­
sok is szívesen tennének hasonló ajánla­
tot, ha a város felépittetné az iskolát.

Oláh Károly hivatalos kimutatásból 
btbizt nyitja, hogy a legtöbb iskola nél­
kül álló tanköteles az Ondódon van. Az 
eUŐ is kólát tehát legtanácsosabb itt fel­

állítani.
Pálífy Gábor nem jobb lenne e 

ezt az első iskolát sem állítani fel, ha­
nem az összes iskolák felállítására az ál­
lamot kéri fel.

Bikl Antal ezt az első iskolát fel- 
állíttatná a város erejéből, hogy már 
őszre meg is nyithatnák az iskolát.

Oláh Károly a hatvan-utcai gazda­
ság ajánlata nagyon előnyös, mert a ki- 
fuvareztatás lényeges költség megtakarí­

tást eredményez.
Az ülésbe időközben megérkező 

Kiss Albert kijelenti, hegy ka kedvező 
helyen lehet az első iskolát felállítani, 
akkor fel kell állítani, de legcélszerűbb 
lenne arra hivatkozni, hogy még a belső 
iskoláztatással sem vagyunk rendben s 
kérni az államot az összes tanyai iskolák 
felállítására. — De ha fel­
állítjuk a magunk erejéből az első isko­
lát, a bizottságnak javasolni kell, hogy 
külön tantermet épittesen a város a fiuk 
és külön a leányok részére.

Pálífy Gábor a mellett van, hogy 
az állam építtessen fel minden tanyai 
iskolát egységes rendszer szerint.

Oláh Károly ismételten pártolja a 
hatvan-utcai gazdasági ajánlatának elfo­
gadását. Itt más helyről szó sem lehet. 
Legfeljebb azt mondhatjuk ki, hogy ezt 
az első iskolát stm állítjuk fel, hanem a 
tanyai iskolák felállítását az államra 
hagyuk.

Kiss Albert. Itt az a kérdés, hogy 
hány tanterem lesz az első tanyai isko­
lában. Ha legalább két termet épitethet- 
nénk akkor nem zárkózna el az iskola 
létesítésétől.

A bizottság kimondja, hogy a hat­
van-utcai gazdaság ajánlatát, elfogadja s 
javasolja a tanácsnak az, iskola felállítá­
sát, de legalább is két tanteremmel és 
két tanítóval és pedig külön a leányok 
és a fin növendékek részére.

A továbbiakra vonatkozólag a nép­
oktatás ügyét n város az államra ruházza 
át a hódmezővásárhelyi törvényhatóság­
gal történt megállapodásoknál előnyösebb 
szerződés mellett.

Gazdasági ismétlő iskoláztatás.
Az ismétlőiskoláztatást az állam 

gazdasági ismétlő oktatásra akarja tej - 
leszteni. Ez a város igen nagy meg'er- 
heltetésével jár. Epen ezért a város fel is 
szólította a felekezeteket, hogy saját ha­
táskörükben állítsák fel. De bizony csak

a debreceni ev. ref. egyház hajlandó bi­
zonyos felt ételek mellett a gazdasági is­
métlő iskoláztatást saját hatáskörében 
magára vállalni. A debreceni ev. ref. 
presbitérium hajlandó jelenlegi ismétlő 
iskoláit gazdasági ismétlő iskolává átala­
kítani, ha a város közönsége a város négy 
kiilömböző részén faiskolák és gyakorló 
telepek számára földterületeket enged át. |

hiss Aion felvilágositásuí megjegyzi 
hogy 12—13 ilyen ismétlő iskolát állított 
fel az ev. ref. egyház, de ezekkel az is­
kolákkal nagyon sok baj volt eddig. — 
Ezeket az iskolákat most rendbe hozták,

1 látogatottak, azok tehát szervezetükben 
I megmaradnak csak pótoltatnának a mi- 
! niszter óhajtása szerint gazdasági irány­

ban is. Ezért kéri az egyház gyakorló­
terek létesítésére földterületeket.

Oláh Károly ajánlja az ev. ref. egy­
ház ajánlatát, de azzal a kikötéssel, hogy 
ezekben az ismétlő iskolákban vallásfe­
lekezetekre tekintet nélkül vennék fel a 
tanulókat.

Kiss Albert kijelenti, hogy ez elől 
az ev. ref. egyház nem zárkózna el, de 
azt hiszi hogy ezen ismétlő iskolák nem 
fognak minden tekintetben megfelelni a 
miniszter kívánalmának.

A bizottság kimondja, hogy az ev. 
ref. egyház ajánlatát ajánlja a tanácsnak 
elfogadására, a továbbiakra pedig java­
solja, hogy a tanács a Gazdasági Egye­
sülettel kapcsolatosan igyekezzék felállí­
tani a miniszter által kívánt teljesen 
szakszerű gazdasági ismétlő iskolát.

X II. Rákóczi Ferenc emléke. A pén­
teki nagyon sokáig feledhetlen Rákóezi- 
ünnep befejezéseképen délután 4 órakor 
hitelesítették Puky Gyula főispán elnök­
lete alatt a Rákóczi díszközgyűlésről fel­
vett jegyzőkönyvet, mely késő századok­
nak fog tanulságot tenni, hogy Debrecen 
hazafias közönsége nem feledkezik meg 
nagyjairól s kegyelettel őrzi azok emlé­
két, a kik a haza boldogitására szentel­
ték életüket. Itt említjük meg azt is, — 
hogy Kovács Gyula, Rákosi Viktor és 
Papp Elek hajdumegyei országos képvi­
selők táviratilag tudatták Kovács József 
polgármesterrel, hogy akadályozva voltak 
az ünnepi gyűlésen való megjelenésben.

X Elmaradt városi közgyűlés. Úgy
volt tervezve, hogy az e hónapban tar­
tott két rendkívüli közgyűlésen kívül, 
melyeken csak névszerinti szavazások vol­
tak s folyó ügyeket nem tárgyaltak, e 
hónap végén még egy rendes közgyűlést 
is tart a város. Azonban a közbejött ün­
nepek, vendégfogadtatások miatt a köz­
gyűlésre a napirendre szánt ügyeket kel­
lőleg nem lehetett elkészíteni. így tehát 
e hónapban nem lesz közgyűlés, e he­
lyett junius hónap 9-én tart közgyűlést 
a város, melyen a legsürgősebb ügyek, 
ezek közt a ‘ házipénztár zárszámadása 
nyernek elintézést.

TI I H EK.
Napi ó.

Iparmuzeum nyitva minden vaaírnap ünnep­
napon d. e 9—12-ig.

junius 4, Keresk, és iparkamara közgyűlése. 
Junius 6. A közigazgatási tanfolyam hallgatók 

nyári táncmulatsága a nagyerdei vigadóban- 
Junius 8. Hajdumegye közigazgatási bizoltságá 

nak ülése d. e. 9 órakor.
Junius 9. Városi közgyűlés.

Debreceni séták.
A zászlók.

Debrecen városának ünnepnapjai 
voltak. A polgárság fellobogózta a vá­
rost. A hatóságok együtt éreztek a vá­
ros népével és a középületeken is nem­
zeti zászló lengett.

Már most az ünnepek tegnap véget 
értek. Minden szép, lelkes, hazafias ün­
neplés lefolyása után rendes hétköznapra 
ébredt a város. De a nemzeti zászlókat 
megint ott felejtették a házakon,

Egyszer már szóvá tettük ezt a csúf 
szokást. 4

Sérti ez a nemzeti érzést; kiseb­
bíti a nemzeti zászló jelentőségének ér­
tékét.

Isten nevét ajkadra hiába ne ve­
gyed !

Ugyanez áll a nemzeti zász­
lóra is.

Ha az a szent három szin, a nem­
zeti piros, fehér, zöld jelképez valamit, 
a mint hogy valósággal jelképezi magát 
a magyar nemzetet: akkor ezt a nemzeti 
zászlót jobban meg kell becsülnünk. Ha 
pedig jelentősége van annak, hogy nem­
zeti vagy más nevezetes ünnepeken ki­
tűzzük a nemzet szines képviselőjét, a 
zászlót, akkor kötelességünk ezt a lobo­
gót az ünnep megszűnésével azonnal be­
vonni.

Micsoda értelme van a zászlók kint 
lengésének hétköznapokon y Lehet-e ilyes­
mit tiszta nemzeti érzékű, önérzetes ma­
gyarnak eltűrnie vagy épen megcsele­
kednie ?

Tegnap már köznapunk volt: ve­
szett szélvihar kavarta fel a város porát 
és szemetét. És ebben a porban, szemét­
ben tépte, törte, le is szaggatta sok he­
lyen a kint felejtett, a feledékenységgel 
megcsufolt, lebecsült nemzeti jelvényt.

És nemcsak egyes emberek közöm­
bössége követte el a zászlón e sérelmet; 
hanem rossz példával elöljúrt maga

lihalovits 1 gyógyszertára a „^igyófjoz“ Debreczen, főtár, a városházzal szembeq
‘ Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu —MOLUTERGIN —- arcz s kézbőr 
nomitó szép tö szerét, mely folyadék amíg ártalma lanságra nézve te,lesen egyez,k a vaselin e glyeermnel kar 
tara nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! - A szelkifujta arezot vagy kezet a legrov.debb 
ló alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer paratlan. — Egy üveg
iOLLITERGIM'1 ára I kor.
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a váró«. A városháza ormán tegnap, 
hétköznapon késő estig ott tépődött a 
nemzeti zászló.

Igazán ideje lenne, hogy ezt a kér­
dést ne vegyük olyan félvállról.

Tessék a nemzeti zászlónak megadni 
azt a hódolatot és jelentőséget, mely a 
nemzeti zászlót megilleti 1

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap a 
következő sorrendben tartják az isten­
tiszteleteket az egyes felekezetek tem­
plomaiban.

Az ev. ref. templomokban : Nagy­
templomban Jánosi Zoltán lelkész. Kis- 
templomban Csighy Andor s. lelkész. Is­
potály templomban Sáfrány Lajos s. -leik. 
Ujtemplomban Harsánvi Pál s.-lelkész. 
Csapókerti imaházban Kovács János nóp- 
isk. felügyelő.

A róni. kath. templomban : Délelőtt 
6 órakor misét mond Nyári Ignác, 7-kor 
Pák Emil, 8-kor szt. mise a főgymn. nö­
vendékei részére, 9 kor ünnepélyes nagy- 
misét tart di\ Wolaf&a Nándor v. püspök 
segédlettel, utánna Pák Emil prédikál. 
Háromnegved 11-kor szt mise a Svetits- 
zárda s az elemi iskolák részére, tartja 
Molnár K. I> igazg. Fél 12-kor misézik 
Szabó István. Délután fél 3 kor keresz­
tény tanítást tart dr. W olafka Nándor 
v. püspök, 3-kor litánia, tél 6-kor Rózsa­
füzér, 6-kor májusi áj tatosság szí beszéd­
del, tartja dr. W olafka Nándor v. püs­
pök.

Az ágost. hitv. evang templomban : 
délelőtt 9 órakor Materny Lajos főespe­
res, 10 órakor Máté Károly s.-lelkész 
végzi az istentiszteleteket.

A gör. kath. kápolnában reggel 6 
órakor istentisztelet, 9-kor szt mise, d. u. 
fél 3-kor keresztény ianitás, 3-kor vecser- 
nye, utána szt. olvasó.

* Pünkösdi vásár. A kamara pün­
kösdi vásárkiállitása, a mint most már 
a rendezés alatt teljesen kidomborodik a 
képe, kétségkívül ép oly érdekes, mint 
nemzeti szempontból tanulságos gyűjte­
ménynek Ígérkezik. Itt látjuk csak kéz­
zelfogható alakban a durva magyar pa­
raszt-kéznek ügyességét s ha kell, finom­
ságát. A Kamara iparmuzeumának víz­
szintes szekrényeit mind ki kellett rakni, 
hogy elférjen a hét magyar vármegye 
hasznos és csecsebecse munkája, melyek 
között túlnyomó a hasznos. A pünkösdi 
vásárkiállitást a kamara elnöksége ked­
den d. e. 10 órakor nyitja meg, látogatá­
sára és a megnyitásra már korábban 
meghívta úgy a kamara tagjait, mint a 
város társadalmi és közügyeinek intéző 
tényezőit.

* Debrecen cukor nélkül. Nagy ke­
serűség vár d debrecenieve, mert a 
hogy a dolgok állásából következtetni 
lehet, a pünkösdi ünnepekre aligha kap­
hatnak cukrot a városban, a legjobb 
esetben is csak felemelt áron. A debre­
ceni nagy kereskedők részáre ugyanis a 
hitelbank szokta a cukrot szállítani, 
legutóbb azonban öt-hat cég megrende­
lését visszautasította. Ennek következté­
ben, ha elegendő mennyiség nincs rak­
táron vagy épen nem tudják a keresle­
tet kielégíteni, vagy csupán oly módon, 
hogy Budapestről rendelnek. Minthogy 
pedig a cukor Budapesten fogyasztási
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adó alá van vetve s az elszállítás alá 
kerülő cukor után is meg kell az adó 
egy részét fizetni, a kereskedő drágábban 
adja a cukrot.

Eddig is drágábban fizettük meg a 
cukrot, mint a külföldiek, mert a kivitel 
prémiumban részesült, azonban a briis- 
seli cukor-konferencia megállapodásai kö­
vetkeztében a hazai termelés nagyobb 
része szorult volna a belpiacra, mint 
azelőtt, aminek következménye a cukor 
árának leszállása kellett volna, hogy le­
gyen. Csakhogy a hitelbank, amely a 
cnkorelámsitást monopolizálja, ebbe nem 
tud be enyugodni ; a kontingensen túl­
adott, a készletet még nem akarja a 
piacra hozni, a minek sok kellemetlenség 
végül e cukor árának felemelése lenne a 
következménye.

* Száva? fiytiia Kolozsvárott. Kincses 
Kolozsvár ma tartja nagyszabású Rá- 
kóczi-ünnepót, melyen részt vesz Szárny 
Gyula is, a ki felolvassa Rákócziról irt 
költeményét s tegnap délután utazott el 
Debrecenből Kolozsvárra. Az ünnep már 
tegnap este kezdődött a város kivilágítá­
sával, mely — mint tudós.tónk távira- 
tozza — temekül sikeiült.

Aldozccsütöriök a gör. kath. temp­
lomban. A gör. kath. egyház t. hó 28-án 
ünnepli Urunk mennybemenetelének ün­
nepét. mely alkalomból a helybeli gör. 
kath" kápolnában az istentiszteletek sor­
rendje a következő: Reggel 6 órakor 
nagy reggeli istentisztelet, konyéráldás- 
sál; délelőtt 9 órakor sz. mise, utánna 
miroválás, délután 3 órakor nagy ve- 
csernye, után sz. olvasó.

* A zenedq hangverseny. Ma este 
hangverseny lesz a zened ebe n. A közép 
és felső osztályú növendékek haladását 
mutatják be nagyon érdekes műsorral. 
A tanárok: Füredi József, Hitesi Lajos, 
Laub István és Balogh Zsigmondné.

* A kereskedelmi iskola érettségi 
bizottsága. A m. kir. vallás és közokta­
tásügyi miniszter Szabó Kálmán debre­
ceni iparkamarai elnököt a fe!ső kereske­
delmi iskola érettségi vizsgálatára kor­
mánybiztosul küldötte ki.

* Mulatóhely a Kalapon. A Halápon, 
mely egyszersmint vasúti megállóhely is, 
a város mulatóhelyet akar létesíteni. — 
Debrecen közönsége számára ugyanis ki­
ránduló helyül a nagyerdőn kívül alig 
kínálkozik más hely mint a halápi puszta 
— a nagyerdő parkírozott része pedig 
vasárnaponként valósággal zsufoláság 
tele vau s a nagyerdei vígadó is sok te­
kintetben megközelithetlen. Epen ezért a 
Halápon a város vigadót építtet s a kör­
nyék egy részét pedig fásítani rendezni 
óhajta. A terveket erre vonatkozólag már 
el is készítette Török Gábor erdőmester 
és a mérnöki hivatal, de persze a kivi­
telhez pénz kell. Ezért a város majd 
megvárja azokat a jobb időket, mikor a 
város a mostaninál jobb anyagi viszo 
nyok közé jut s a nagyon is életrevaló 
tervet akkor fogja megvalósítani.

* Műkedvelő előadások. Talán egy 
vidéki városban sincsen annyi műked­
velő előadás, mint városunkban. E hó 
30-án a gópjavitómü hely munkásai ad­
ják elő a Doktor urat. Junius elsején is­
mét műkedvelő előadás lesz, Szabó Miklós 
tánctanitó növendékeiből alakult társaság 
Murai Virágfakadás cimü vigjátékát adja 
elő. Kezdete este hét órakor. Belépti-dij
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1903. május 24.
1 korona 20 fillér. Junius 7-én pedig az 
az államvasuti altisztikor tagjaiból ala­
kult társaság adja elő Rátkay kitűnő 
népszínművét, a Felhő Klárit. Kezdete 
este fél nyolckor. Belépti dij I. hely két 
korona, II. hely egy korona 60 fii.. Hl. 
hely 1 korona 20 fillér, állóhely 80 fii. 
Mind három előadás a Margit fürdő dísz­
termében lesz.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt héten
48 születési esetet jelentettek be az anya­
könyvi hivatalnál. A 48 újszülött közül 
23 fiú, 25 leány. Elhaltak ezidő alatt 
39-en, tehát a város lakossága szaporo­
dott 9 lélekkel. A tegnapi napon elhal­
tak : Szendrei Mária 2 hónapos. Beje­
lentettek ezenkívül még 2 halva szü­
letést.

* Menyasszonyok és vőlegények. Leg­
utóbbi közlésünk óta a kü/etttező eljegy­
zéseket jelentették be az anyakönyvi hi­
vatalnál : Rostás János kovácsmester el­
jegyezte Balogh Máriát, Deuteh Bernáth 
kereskedelmi utazó Eiseuberger Helénát, 
Sziics Bálint majoros Sós Esztert, Boros 
László cukorárus De inján Esztert, Bagdi 
János Nagy Teréziát, Schreehárt János 
máv. géplakatos Tóth Annát és Lovrits 
István eljegyezte Pogány Terézt

* Házasságkötések. Házasságra lép­
nek a múlt hót folyamán : Nagy Lajos — 
Honfi Mária, Gönci Lajos—Horváth Jo­
hanna, Nagy Lajos—Por les Juliánná, 
Széli István—Sinay Margit, Molnár Ist­
ván—Marosi Róza, Antoni Alfonz—Neuj 
bauer Erzsébet, Ökrös József—Bállá Zsu­
zsáim a, Holozsán György—Szabó Ju­
liánná, Suba András—Kocsis Juliánná, 
Kiss Imre—Takár Erzsébet, Cseke Gá­
bor—Kaszás Eszter, Szakmáry István— 
Balog Erzsébet, Szabó István—Fazekas 
Juliánná. — Összesen 14 pár.

* A mandzsuriai kérdés bonyodalmai 
foglalkoztatják most az egész civilizált 
világot. Éhez a nagyfontosságu kérdés­
hez hozzászólott a napokban Balkányi 
Kálmán is, a debreceni eredetű fiatal 
publicista. Igen jelentékeny politikai ta­
nulmányt irt az egymásba ütköző japán 
és orosz törekvésekről, melyek fel fogják 
robbantani a békét a szélső keleten. 
Mint értesülünk, Balkányinak a nemzet­
közi jog alapos ismeretével megirt vezér­
cikke, mely a múlt héten jelent meg a 
Budapesti Hírlapban, mely az országha­
tárán túl is élénk érdeklődésre talált. A 
Berliner Tageblatt, a német főváros ez 
előkelő sajtóorganuma hasábos kivonat­
ban ismerteti a magyar író cikkét. A 
német lap úgy vélekedik, hogy a Bal- 
kányi japán! diplomatája kissé tulsötét 
színben látja a mandzsuriai helyzetet, - 
annál nagyobi) elismeréssel van azonban 
a japáni belpolitikai helyzet rendkívül 
érdekes (hodunteressant) vázolásáért. A 
fiatal Írónak, kit egy pár munkájából la­
punk olvasói is ösmernek, ez újabb sike­
réhez gratulálunk.

* Az Utcák locsolása. Megemlékez­
tünk arról, hogy a város az utcáknak a 
nyári időben való locsoltatására árlejtés 
hirdetett, melyre azonban csak egy aján­
lat érkezett be, mely azonban sokkal 
drágább semhogy a város elfogadhatna • 
Az ajánlat felett ugyan a tanács még 
nem döntött, de egyre általánosabb les - 
a nézet, hogy a locsoltatást a város sa 
ját közegei utján házilag lógja végez 
tetni.
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* Járványok a megyében. Csuk teg- 
nap adtunk hirt arról, hogy B.-Ujváro­
son elrettentő arányokat öltött a kanyaró 
járvány, ma pedig arról a szomorú je­
lentéssel kell híradással lannünk, hogy 
H.-Szoboszlón is nagyobb arányokat öl­
tött a kanyaró járvány, hogy Rásó Gyula 
alispán utólagos jóváhagyása reményé­
ben az összes ottani óvodákat bezárták. 
A vármegyei hatóság a legszigorúbb óv­
intézkedéseket rendelte el a járvány meg- 
gátlása érdekében.

* Kinevezés. A segesvári m. kir. 
pénzügyigazgató Soós Ferenc hajdu- 
szoboszlói lakott ideiglenes minőségű 
díjas gyakornokká nevezte ki a med- 
gyesi m. kir. adóhivatalhoz.

* Nemzetközi személy és podgyász 
díjszabás. A magy. kir. államvasutak 
igazgatóságától vett értesülés szerint az 
1903 január hó 1 -töl érvényes „Nemzet­
közi személy és podgyász díjszabás“-hoz 
f. évi január hó 1-én a II. pótlék lép 
életbe, mely a külföldi forgalmakban 
szükségessé vált egyéb helyesbítéseken 
kívül, különösen Budapestről a keleti 
tengeri fürdőhelyek állomásaira életbelép­
tetett uj podgyász viteldijakat tartalmaz» 
Ezen pótlók a m. kir. államvasutak díj­
szabás-elárusító irodájában (VI. Csengeri 
utca 33 sz. II. cm.) 20 fillérért kapható.

* A nőipariskola nyári mulatsága. A 
nőipariskola május 26-án tombolával egy­
bekötött nyári táncmulatságot rendez a 
nagyerdei vigadóban. A tombola este 
pont 8 órakor kezdődik, belépő-dij egy 
darab tombolajegygyei együtt szemé- 
lyenkint 2 korona. Tombola jegy ára 
külön 50 fiillór. A nőipariskola évről 
évre fényesen sikerül mulatsága bizo: 
nyára az idén is egyike lesz a legkedó- 
lyesebb és legnépesebb majálisoknak,

* Nagy András lovai. Különös észjá­
rású lovai vannak Nagy András uram­
nak. A két pejkó megunva a legeióst 
pihenő helyet keresett s nagy bölcsen el 
is helyezkedett a máv. sínpárjának kel­
lős közepén Szerencsére a pályaőr ész­
revette a két pegazust s idejekorán le­
terelte a felügyelet nélküli állatokat a 
pályatestről. Eközben Nagy András gazd’ 
uram is keresni kezdte a lovait s mikor 
látta, hogy azok már a vasúti őr foglyai, 
egyszerűen elszöktette őket az őrház 
udvaráról. A máv. főmérnökség most át­
iratban kérte Nagy András megbünte­
tését.

* Elhagyott csecsemő. Győrösi Gá- 
borné homokkerti lakására május 18-án 
beállított egy asszony kicsi gyermekkel 
a karján s kérte Győrösinét, hogy ,mig 
ő komaasszonyt megy keresni, tartsa 
magánál a gyermeket. Győrössiné jó- 
hiszemüleg fogadta a kérést, az asszony 
eltávozott s azóta vissza sem tért. Ä 
rendőrségnél tegnap tett jelentése kap­
csán kiderült, hogy a lelketlen anya 
Szondi Erzsébet helynélküli cseléd, kit a 
rendőrség most körözés utján fog felku­
tatni.

* Elkezelt evőeszközök. A legritkább 
dolog, hogy szabadban rendezett nagyobb 
társas étkezés alkalmával el ne vesszen 
egyes holmi. Könnyű lelkismeretü és 
könnyű kezű emberek kényelmesen hoz­
záférhetnek az étkezésnél használt ingó­
ságokhoz, a feltűnés nélküli távozás pedig 
szabad telepen egész egyszerű dolog. így 
történt a kerületi tornaversenyre gyüle­
kezett ifjúság számára rendezett társas- 
vacsorán is. Egy fondorlatos csizmadia- 
legény Csató Gábor már három pár evő­
eszközt sülyesztett zsebébe mikor szeren­
csétlenségére egyik rendőr észrevette a 
buzgón munkálkodó cseszkót, s nyakona

SZABAD S A G_____

csípte. — Az evőeszközöket elkobozták- 
Csatót pedig feljelentették.

* A ravasz villanyszerelő. Monoki 
Sándornó póterfia-utcai lakására beállí­
tott tegnap reggel egy fiatalember, s 
magát villanyszerelőnek mondva nagy 
fontossággal kezdte kezelni a villany­
csengőt. LJgylátszik a munka kitünően 
sikerült, mert távozásával eltűnt Monoki 
néninek ezüst órája. A rendőrség erő­
sen nyomoz a tevékeny szerelő után.

x Cseresznye ugyszinte ezukorborsó 
és más féle zöldség nemüt legolcsóbban 
szállít utánvétel mellett 5 kilótól felfelé 
a Culot M. féle gazdálkodás Görz ben.

x Mi a hölgyek dísze ? Szép, tiszta, 
üde arcbőr! Ez biztosan elérhető a Föl­
des féle Margit-créme által. Nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is elisme­
rik, hogy a Földes Kelemen aradi gyógy 
szerész által készlett M-irgit-créine az 
összes szépitőszerek között első rangú 
helyet foglal el. Pár nap alatt minden 
arcot üdít, fiatalít és szépít. Szeplőt, ki­
ütéseket, foltokat,. ráncokat és egyóbb 
bőrbajt eltávolít. Ára 1 korona. — Kap­
ható a készítőnél és minden gyógyszer- 
tárban.

x A hidegvizgyógyiníézet a nagyerdői 
fürdőben már megnyílt ugyanott minden" 
féle gyógyfürdők előállhatnak.

Agrói-ágra.
Az eladott üvegek.

A város egyik legszebb, legélénkebb ut­
cájában lakik egy igen gazdag ember. Ez az 
ember megteszi azt, hogy mikor az utcán megy, 
a zsinegdarabokat összeszedi és zsebre vágja, 
ügy mondják: a padlásán három métermázsa 
ilyen az utcán összeszedett zsinegdarabja van.

Az öregnek volt vagy négyszáz üres — 
üvegje, a miket éveken át gyűjtött.

Gondolt egyszer nagvott és üdvösét, 0 
eladogatja az üvegeket.

Szépen szortírozta azokat nagyság, szin 
és minőség szerint, aztán öt vagy iiat darabot 
a lakása ablakaiba helyezett — mintának ! Rá­
írva persze az üveg árát egy karton papírra 
(felhasznált névjegyek), hogy a járó-kelők tudják 
meg, mielőtt bemennek hozzá vásárolni — az 
üvegek árát.

Az öreg fiai maguk is gazdag emberek, 
röstelték ezt a dolgot, szóltak az apjuknak, — 
hogy hát ez még se járja. De az öreg nem tá­
gított. 0 a palackokat el fogja adni, majd meg­
látják a fiai.

A fiainak végre ötletük támadt. Megbíztak 
több napszámost, hogy vegyék meg az öregtől 
az egész palackállományt,

A napszámosok az öreg fiaitól kapott pén­
zen aztán megvették a palackokat mind.

— No látjátok — mondta harmadnap az 
öreg a fiainak : a palackok elkeltek mind. Sze­
gény emberek vették meg, de. azért megfizették 
az árukat. Ugy-e, hogy tudom, mikép kell gaz­
dálkodni ?

— Csak aztán a 3 métermázsa madzagot 
ki ne akassza apám az ablakfára, Inkább meg­
vesszük mi, ha épen eladó ! — mondta moso­
lyogva az egyik fia.

Az öreg komolyan válaszolt ;
— Ha szükséged van rájuk, hát neked 

olcsóbban adom, mint idegennek.

i.

SZÍNHÁZ.

— (Előrelátó színigazgató.) A .Szi- 
nészeti Közlöny-ben Krecsányi Ignác, a 
kinek rendesen kitűnő, a vidéken a leg­
jobb társulata van, már most, 1903. má­
jus hónapjában hirdeti, hogy a kik 1901. 
virágvasárnapjától hozzá óhajtanak szer­
ződni, jelentkezzenek minél előbb. Er 
aztán igazi előrelátó szervezkedés 1

— (Színtársulatok állomásai.) Ez idő
szerint 31 vidéki, színigazgató működik 
az országban. És pedig Bállá Kálmán 
Nagy-Ki kindún, Báródi Károly Mura­
szombatban, Berki Ferenc Medgyesen, 
Fehér Károly Sárváron, Gáspár Jenő 
Hevesen, Halmay Imre Aranyos-Maró ton, 
dr. Janovics Jenő Szegeden, Kárpáti 
György Péeskán, Komjáthy János S.-A.- 
Uj helyen, Kövesi Albert Újvidéken, Kre­
csányi Ignác Budán, Ivrémer Sándor 
Beregszászon, Kunhegyi Miklós Tatán. 
Makó Lajos Nyíregyházán, Megyeri De­
zső Kolozsvárit, Miesei György Keszt­
helyen, Mezei Béla Pápán, Mezei Kál - 
mán Nagyszalontán, Monori Sándor Gyev- 
gyószentmiklóson, Nádast József Brassó­
ban, Németh József Losoncon, Pesti 
Ihász Lajos Szolnokon, Polgár Bála 
Jászberényben, Palotai Antal Cegléden. 
Somogyi Károly Nagyváradon, Szabad­
hegyi Aladár Rózsahegyen, Szendrei Mi­
hály Fiúméban, Szilágyi Dezső Szilágy- 
Somlyón, Tóvári Antal Nagy-Röeén, Zi­
lahi Gyula Aradon és Zoltán Gyula Ka­
puváron.

TÁVIRATOK.
Ä katonai perrendtartás.

Budapest, május 23. A katonai per- 
rendtartásról folynak a tárgyalások. A 
tervezetet egy hét alatt letárgyalják, va­
lószínű, hogy az már legközelebb a két 
parlament elé kerül. A szóbeliség, köz­
vetlenség, nyilvánosság elve fog érvénye­
sülni. A tárgyalási nyelv nyílt kérdés 
marad. Valószínű, hogy az illető állam 
nyelve lesz, tehát nálunk a magyar.

Tüntetés a horvát bán ellen.
Bécs, május 23. Ma este itt kö­

rülbelül 100 deák a Károly főherceg: 
szálloda előtt csoportba felállva, — 
tüntetett Hederváry horvát bán el­
len, a ki itt szállt meg. Mikor a bán 
kocsijáról leszállóit, sértő szavakat 
kiáltottak feléje. A rendőrség szét­
oszlatta a tömeget. Hat diákot le­
tartóztattak.

A horvát lázongások.
Fiume, május 23. Buceanban. 

Susákban kihirdették a statáriumot 
Fuzsinében hét tüntetőt agyonlőt­
tek. Kőrösön két parasztot rögtön 
itéletileg felakasztottak.

A horvát bán a királynál.
Bécs, május 23. Hederváry bár; 

Becsbe érkezett, hogy a horvátországi 
eseményekről jelentést tegyen 6 felsé­
gének.
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Budapest Szent Rétervárott.
Budapest, május 23. Szerit Pétervár 

áros alapítása kétszázadik évfordulójá­
nak ünnepére meghívta Budapest székes- 
fővárost. Mint értesülünk, a székesfővá­
rosi hatóság a meghívást köszönettel el­
fogadta s képviseletével Márkus József 
főpolgármestert, Rénji Dezső főjegyzőt s 
Magyarevits Aladár dr. tiszti főorvos 
helyettest bízta meg, akik e célra már 
holnap elutaznak Szent-Pétervárra.

Letartóztatott bird.

B udapest, május 23. So ős Kálmán 
törvényszéki bírót letartóztatták.

Toepke bankkormányzö.

Budapest, május 23. Toepke Alfréd 
pénzügyi államtitkár ez állásától való 
felmentésével egyidejűleg az Osztrák- 
Magyar Bank m agyar alkormányzójává 
neveztetvén ki, ma délelőtt Lukács László 
pénzügy miniszter kezeibe letette a tör­
vény által előirt fogadalmat.

Állam titkári állásától való felmen­
tése alkalmából Toepke Alfréd érdemeit, 

amelyeket évek hosszú során át odaadás­
sal és nagy sikerrel teljesített szolgála­
taival szerzett, Lukács László pénzügy- 
miniszter évéiben a legmelegebb szavak­
ban méltatja.

Renunciáció.

Bécs, Május 23. Ma délelőtt volt 
Mária Anna főbeicegnő mmciációja 
a szokásos ünnepségek keretében. A ma­
gyar miniszterek közül a renunciáción 
Fejérváry és Széchenyi miniszterek vol­
tak jeien.j

Á forrongó Balkán.

Belgrad, május 23. A szerb lapokban 
érkezett hírek szerint Mitrovicza mellett 
torok katonák körülkerítettek 29 bolgár 
felkelőt és valamennyit agyonlőtték. A 
törökök közül hat esett el.

Gabona tőzsde.
Budapest, máj. 23, Buzakináiat mérsékelt 

vételkedv javult, Kedvező irányzat mellett 
■8,000 lmétermázsa került forgalomba 2 és fél 
—5 íillérrig drágább árakon Egyébb gabona- 
nemek kedvezők. Idő: szeles.

Búza áprilisra 7,66—76
» májusra 7.40-40.
„ októberre 648-49.

Rozs áprilisra 5.94-95.
, októberre O.öO— o 1,

Zab áprilisra 6.44-45,
, októberre 6.44—45.

Tengeri májusra 6.47-48
» júliusra 6.38- 40

Repce augusztusra 12.40-50

LEGÚJABB.
Örült a vonaton Nagy izgalmat kel­

tett a rutkai pályaudvaron egy fiatal em­
ber különös viselkedése. Beült a gyors­
vonat egyik első osztályú fülkéjébe, mivel 
azonban menetjegye nem volt, a kalauz 
kiparanesolta onnan. Ezért a fiatal ember 
a kalauzt arcul ütötte. A rakoncátlana­
dét, a kiben csakhamar a ruttkai állomás 
vendéglősének egyik alkalmazottjára is­
mertek — lefogták, a mikor kiderült, 
hogy már több napja viselkedik feltűnően 
és most tört ki rajta az őiültség.

Lakatos Ida sajtópere. A Vásónkcőy 
por egy érdekes alakja állott tegnap 
vádló minőségében a törvényszék előtt: 
Lakatos Ida, akinek a Vásonkeőy-perben 
az adott szerepet, hogy szüzdohány- 
csempészéssel az államot megkárosította 
60.0(0 korona et éjéig, Most Lakatos Ida 
jött megvádolni valakit, aki nyilvánosan 
megiágalmtzta őt, A Magyarország cimü 

fővárosi lap hasábjain azt irt a róla Onody 
Dezső gazdasági alkalmazott, hogy La­
katos Ida őt a szeődemeteri birtok eladá­
sakor megkárosította. A rágalmazással 
megvádolt Onody felett tegnap ítélkezett 
volna a budapesti törvényszék. Vádlott 
kérte a bizonyítási eljárás elrendelését, a 
mit a kir. törvényszék el is rendelt, de 
a táigyaiást is elnapolta, hogy vádlott a 
biztnjiiási eljáráshoz adatait beszerez­

hesse.

SZERKESZTŐI EZEKETEK.
* Hazafi. A Hrmbert-család, moh nők pőrét 

Párisban a jövő hónap közepén tárgyalják, évti­
zedeken át űzött yakmejő, hihetetlenül nagysza­
bású csalásokat Es a mikor a megszökött csalá­
dot Madridban a madridi egyetem egyik tudós 
tanára feljelentette, a tanárt ezért a spicli szol­
gálatért az egész világ lenézte, elitébe. A sze­
rencsétlen dcnunciánst megfosztották állásától 
kigolyózták a társaskörökből s a madridi társa­
dalom megvetésével sújtotta. Pedig közönséges 
szélhámos csalókat demmciáll. A den unci állást az 
egész világon a legaljasabb becstelenségnek tart­

ják.

BegenpssrneL

A kedves vendég.
Irta; Erdélyi Gyula.

(Folytatás.) 3.
Hires emberekről, a kik érdemtele­

nül ülnek ott, a hol ülnek, a szerencse 
kapta csak öl et fel érdemetlenül, inig ő 
szenved, pedig esze, tanultsága több van 
mindegyiknél.

Ezeket kergette a szerencse, előle 
pedig elfutott.

Szerencsétlen elzüllött emberek nem 
szívesen vallják cs látják be hibájukat, 
okozzák a sorsot, az embereket, üldözést, 
fedeznek fel ott is, a hol nincsen.

A nyomorúság tőzsdéjén annak van 
nagyobb tekimélye, ki legjobban betudja 
bizonyítani, hogy ő szerencsétlen, méltat­
lanul üldözött, ember s a sors haragja 
nehezült rá.

Csakhogy ez még ez itt is sok vi­
tába kerül, mert elismerni magánál sze­
rencsétlenebbet, több ^bajt senki sem 
akar.

Valaha igv árvereztek a boldogságra 
gazdagságra, mint ina a koldusbotra, 
meg a szerencsétlenségre.

Csálessi ('séli Lidii abban n szeren­
csében részei tilt, hogy nnplopó és kol-

Lilin Lili Suli U L leli LUL Lel KI ,, , mu«llK hozott alegszerencsctlmiebbnek s legszetrénvoh nek s adót fizettek neki. Szidtad nagv 
urukat es azokat, a kik dolgoznak s n 
maga körében népszerű lett. Valódi évi 
tői hévvel védelmezte azokat, kiket v!" 
1 amely jól végzett munka (Így hívják \ 
lopást tolvaj nyelven) után a rendőr 
ség elcsípett, sajnálkozott s égbe kiáltó 
méltatlanságnak keresztelte a büntetést 
Sajnálkozott azokon, kiknek nem sikerűi 
semmi s a kik bármint akarnak, nem 
tudnak szerezni.

Mint minden nagyság, ß js elére 
delpontját s azután kezdet lefelé esni 
Egyszer felfedezték és hiába tört ki a 
rut hálátlanság ellen, elvesztette tekin 
télyét s a tömeg, a melyet eddig uralt 
megtagadta az adófizetést.!

Sem étellel, sem itallal nem kínál­
ták. többet.

Felfedezték azt, hogy az általa el­
veszett tárgyakból befolyt összeget a 
maga céljaira fordítja ős tóba nem ven­
dégel meg senkit.

Lehetetlenné lett.
Futni, menekülni kellett, mert a 

rászedett társak fenyegették.
Kétségbeesve tartott még egy be­

szédet, hová legyen a szegény Csélessi 
Cséli Gida, kit az emberiség eltiport 
kit társai elhagytak abban a pillanatban’ 
mikor a hálát legjobban kiérdemelte.

Mind hiába, kigolyózták maguk kö­
zül s most ég és föld között lebegett s 
kereste a feleletet erre a kérdésre * 
hová ?

ismét fölébredt benne a régi fog­
lalkozás után való vágy s kamatoztatni 
akarta a lanulótársi viszonyból való tő­
kéjét.

Minden tanulótársát agyon koldulta 
agyoncsalta, már ez nem volt jó talaj.

Eredeti eszmék tultengésében szen­
vedett, kitűnő feltaláló a csalásba

-— Ej mit — gondolta—■ teremteni 
kell uj tanulótársat — s úgy tett, ahogy 
gondoPa.

Hóna alá szorított egy nagy görcsös 
botot, elhagyta a tóvárosi s ment egy 
bizonyos irányt an.

A kitartás hiánya döntötte el sorsát, 
irtózott a fán dtságtól, de jól tudta meg­
figyelni a mások elbeszélését s haszno­
sította egyik volt naplopótársa visszaem­
lékezéseit Előtte állt Mlitzenburgi Miitzl. 
Álmos, úgy, mintha mir dig ismerte volna 

(Folyt. Uv

Mimin.
Inén alka'mes utazásoknál.

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bécsben 
ISIT. július hó,

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZE R

jgak tisztántartásához csupán szájvizek 
elégségesek. A foghuson mindig ujó- 

iolotkező ártalmas anyagok ellávo.itása 
is mechanikus tisztítással kapcsolatban 
frissítőén ós antiszeptikusan ható 

isz itó-szerrcl sikerülhet, minőnek a 
odont" már az összes kulturállamokban 
legsikeresebb használatra bizonyult.
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A debreceni kir. jbiróságnak 
V. 1189—4 1903 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Komoroczy Ferencz részére Farkas 
Gyula és neje debreceni lakosok­
tól 146 kor. 50 fill, tőke, ennek 1901 
évi Julius hó 2 napjától számítandó 
6 százalékoskamatai és eddig ösz- 
szesen 75 kor. 32 ,fill. perköltség 
erejéig 1902 évi április hó 22-én 
biróilag le és felülfoglalt és 1716 

koronára becsült lovak, kocsik, búto­
rok,és egyéb ingóságok 1903 évi jú­
nius hé 10 én délután 3 órakor kezde- 
tétveendő és Vjföldön, alperesek la­
kásán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debrecen 1903 évi május hó 
10 én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

lUttF.-'A'V'.ÍV.

631 v. k. szám. 
19037

Debrecen, 1903 
19-én.

évi május hó

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

SZABADSÁG

Újabb haladás!
0.

Kérje mindenütt 
csakis az uj Eisens­

tädter féle

EliI A
■ v: •D.ű

t

/I
padlófénymázt.

Gyári-jegy: „VAS­
LOVAS“ törvénye­

sen védve.
2 éra alatt meg­
szárad oly ke- 
mén y re, mint a 

kjjOXäSL borostyán.
Kiadós 1 Mosható 1 Tükörfónyü i 

Tartós! Szagtalan I
r P I I V I M r Padlófénymáz
luLAa Hluíóia§nemra"L. u Ln ú m L. gad) lgy tehát
sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. EGLASINE 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 klg, elegendő 
12 □ méter területre „Eisenstaed 
tér Testvérek fénymáz gyárából.“
Kaptutó minden nagyobb 
fűszer- és fe,tékám ke­

reskedésben.

Főraktár Debreczenben: orz 
Csanak léssel czégaél

OLAJFESTÉSZETI ÁRJEGYZÉK
mindenkinek bérmentve rnegküldetik.
Seefehlner I. L. 2=

QBBtaBMHmHZXmKHBU

»tz ellepj.

Piacz-atcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoiy János ntöűa cégnél.

Egy csinosan bútorozott 
szoba előszobával kiadó 
Hunyadi-utca 17.

A debreceni kir. jbiróságnak 
V. 985—2 1903 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Debrecen sz. kir. város részére 
Fried Lajos debreceni lakostól 750 
kor. töke, ennek esedékes 6 száza­
lékos kamata és eddig összesen 
44 kor. 10 fii!, perköltség erejéig 
1903 évi ápril hó 1-éu biróilag felül 
foglalt és 2076 koronára becsült 
bútorok és egyébb ingóságok 1903 
évi junius 18-án délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és alperes lakásán, 
Szentanna-utca 53 sz. alatt megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

300,000 korona
nyerli ető egy

ÍGY Kifli
Húzás: junius 2-an.

40,000 korona
nyerhető egy

liU11MI SORSJEGY tótól
Ära 12 kor. = Húzás; junius í6-án.

Eredeti sorsjegyek és Ígérvények 1c»pitatóbe
a

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bankban
(Iparbank-udvar.)
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Hagy. kir. államvasutak, üzletvezetősége 
Miskolc.

13178—Ili. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Gararo 

Berzeneze állomásán a vendéglői üzletre 
1 <H)37 október hó 1-tfii számítandó 5 évi 
időtartamra ezennel nyilvános pályázat
hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók 
felhivatnak, hogy szabályszerűen bélyeg­
zett, valamint kellő bizonyítványokkal 
felszerelt ajánlatukat folyó évi június hó 

déli 12 óráig a magyar állam­i-én
vasutak miskolczi üzlet vezetőség titkári 
hivatalához e cim alatt: ..Ajánlat a
garam—merzencei pályavendéglő bérletére
f;{78ll903. számhoz-' lepecsételt boriték-
ban térítvény mellett nyújtsák be. Az 
ajánlaton a névaláírás két tanúval előtte- 
mezendő.

Az ajánlattevő köteles a miskolci 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránél f. évi 
június hó 15-án déli 12 óráig bánatpénz-
képen 500 azaz ötszáz koronát készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban letétbe helyezni, vagy oda 
posta utján külön borítékban beküldeni, 
mivel különben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

Takarékpénztári betétkönyvek nem 
togadtatnak el.

Az ajánlattevőket ezúttal is figyel­
meztetjük, hogy az étel és ital árjegy­
zéket a változott viszonyokhoz mérten 
újból fogják megállapítani.

A vendéglő bérletére vonatkozó tel­
tételek a miskolci üzlet vezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályában (11. emelet,
35. ajtószám) a hivatalos órák tartama
alatt megti kinthetők, mivel is az ajánlat­
tevőkről feltételeztelik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magukia nézve egész 
terjedelműkben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar államvasutak miskolci 
üzletvezetősége fentartja magának azt a 
jogot, kegy7 az ajánlattevők közül tekin­
tet nélkül az ajánlati bérösszegre, sza­
badon választhasson,

Miskolcz, 1903. május hó 18 án.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás ni m díjaztatok )

ff

zz zz Olcsó zz zz 
törlesziéses kölcsönök.
Földbirtokokra és bérhSzakra, 15—65 évre, 
# A kölcsönök bármikor visszafizethetek. \

Magas kamatú kölcsönök olcsó tör­
lesztése« kölcsönökké átváltoztathatok

. r ^ Vjij,A;

»; .Vv l '' *

i|!

Bővebb értesítést és kimerítő tájékoztatást nyújt

a Takarék és Hitelintézet Részvé nytársaság
f[ Debreczenben. piacz-Csepó ut.4. szám a.

fi Haját én gyermekeink egészségére
Minden embernek legnagyobb vagyona az ég;© és lég­

ii őbb vágya hegy családja és gyermekei is egészségesek legyenek.
Általánosan el van ismerve és a legnagyobb oivos szaktekintélyek 

által constatálva lett már, hogy a mindenféle egészségtelen és tuberkulb- 
zus tehenektől származó rósz tej élvezése okozza a legtöbb fertőző beteg­
ségeket, pláne kis gyermekeink között.

Á Macsi ÜLJra d »1 o m ezt szem előtt tartva, több ezreket 
áldozott, hogy tehén állományuk tiszta, turberkuloz mentes és egészségesek 
legyenek, mertmind orosz teheneket, melyek a tuber kulózus ellen való 
beoltás után redgáltak, kimustráltatta.

Ezek után csakis egyedül a Macsi 1 » «clnlom van abban 
a kellemes helyzetben, hogy Debreczen város t. közönsége részére tisztán 
kezelt tuberkulóz mentes © l s» ö x* © n <1 ti tejet szállíthasson, ez 
pedig naponta kétszer történik.

remie]éseka" Debreczeni Tejcsarnokhoz “
intézendók, honnan a kívánt mennyiség, eredeti blombazott bádogokban 
úgy üzletekbe, mint privát házakhoz a legpontosabban haza szállíttatok
A olegjobb aludttej és mindenféle tejtermékek csakis a Debreczeni Tejcsar 
nokban Hatvan-u. 53. sz. kaphatók. 
pc i PC

Salgö-Tarjáni kőszéiiMnya-részvény-társulat
—..- ■ = Budapest, V., Erz sebei-tér 16. sz. ============

SsénoNztalyozá»:

Gőzcséplőgép-, gőzeke- és szoba fűtésre:
Darabos (tömör) szén és koczkaszén.

Továbbá .-
Diószén .......................................... (
Durvaszén............................ , . (gyári kazánfü-
Aknaszén..........................................( tésre
Rostált aknaszén............................ (
Aprószén  ............................ körkemencéül tésre
Kovácsszén.............................................kovácsolás! célokra

A társulat széuterinelese évcnkénV
Salgó-Tarjáni bányákban 
Petrozsényi bányákban .

10 millió 
6 millió

A vezetése alatt álló Esztergom Szászvári 
köszénbánya-részvénytársaság termeése éven­
ként :

I )orogh—Annavölgyi bányákban . . 24 millió
Szászvári bányákban ._ • • • •... • 0 6m! !°

Össztermelés 19 millió

CD

Megrendelések központi irodánkhoz: Budapest, V., Erzsébet-tér 16 sz. a.
Jytányo« árak ©» p onto» gyors szállítás!

]Sp|!

f
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Szécsényi atea végen
Postákért vásártér mellett 
házhelynek 350-től 500 
I j-ölig föld . Parcelázva 
eladó. — Értekezhetni 

István malomtelep:
Demcírovits.

aDU G.Schmidt !
fo törzs es HszHorvos féle j

1 lolai
^ .Csak e , 

ll«Polia9val^d‘
gyorsan es.alaposan 

gyógyít időszakos
süketséget, 
fülfajá.st, 
f ulzuqast., 

es nanyothállási
meg idulf'RsetekbEn is. „ 
Egyedül kapható üwegje 2fn

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertára az „Arany 

egyszarvúhoz“ 
Debreczenben

A Htchter-féle
Liniment. Csus. sms, ;

Ekiryosy-Paiu - EzpolUr
flgy regi kipróbált háziszer, a n«4y 
máj több mint 33 év óta meg­
bízható boHörzsölésiil alkalmazta tik 
kéízvéafnél, csúznál és ms'jhiilíseknsi. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
—“—*• Ixivasárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban »„Horgony" védjegygyei 
es a „Richter“ czégj egy zéssel fogad­
junk ei. — 80 f„ 1 k. 40 t. ha 2 k. 
árban a legtöbb gvógysziirtárbao 
kapható. Főraktár:Török r—r,r^^ 
József gyógyszeroaznaí 
Budapesten. ff •"#"
hiebt er F. Áil. es társa, k I 4

éttau Ft; kit. id V, • ««a Livik. J V.S 
„ fi ki <U> I b 1K d t. % V

.. . 50 évi @j kér. . .
ESZÉKI . 7T.
ARCKENŐCS
és eszéki . . .

t Szaivalor . . .

DIENESJ

szappan
Eltávolítja a szeplőt, máj foltot és a bőr 

összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

_,,Szalvator"
S H/® gyógy tárából

Eszéken, Felsöváros.
- ti'gely eszéki arckenőcs ára 70 fii. cs 1 korona 
l drb. Szalvator-szappan „ 1 korona
J tégely kézi paszta ,, 1 kor 20 fillér
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor. 
izén ^cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 száma 

o o o B. m. rendeletnek o o o
6 őraK tíii* Budapesten

Török Jó^wef
gyógyszerésznél 

Vi., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

vas- és fémöndöde részv.-társ.

SZOMBATHELY
Raktár: Budapest. V., Lipót-körut 15.

Gazdásági gépeket, “SX Benzin-motorokat s-60
filetisiti-motorom csu;i> ló kr »/leiek.

MalOííiénitéNKet ; UÍ. liengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártás Tolion 
---------------- —----------------------- mumalmi berendezések, J «
K.tllOlllVge*wéíí •Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott vlznyomáeu. I
— — DQPRflji.n.

Osborne 1>„ il.-léle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyar- 
-------------- —---------------------— országi kiváló képviselősége.

Ktpes árjegyzék ingyen H bementve. — Kívánatra minden szükségletre küionkoltségvetés.

valódi angol

Thierry A. gyógyszerész balzsam* 8
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.
Ez ® belsőleg és külsőleg használ. - Ez a bal-

mpi?: -1-/el»1“u]bataUanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
. vliSdT be egségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 

í a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
Alik v. az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően hasLáf ti 

»e)ti ladasnal, i ekedtsegnel és a torok minden betegségei bem 
s™- Mmden Jázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
ságga! meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és basestitarást 
'L y0nf ?■ sz^t‘ est okoz és tisztítja a vért meg a veaékeC 
megszünteti a lepkort es a mélabut és megerősíti az étvágyat 
es emésztést. 0. Kitűnően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál 
bzájposhadásnál es_ minden fog- és szájbetegségeknél," mt<g, 
7^1 fi8! fel bo fogest és a száj mega gyomor rossz szagát- 
I; K LSŐ használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tarmirvUénvÍ0fülÁiésíJrsfhtvek -f'3«, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kiL-e 

fulfájást s.b. Vtgjázm kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely feat 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozamuk » 
gyárból, eredeti karton dobozokban ; bementve bármely postaállomásra Auszt- 
na-Magyarországon 8 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegtm- 
nába 4 korona 60 filler. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az öwr «lőre

való utalványozása mellett,

Thierry A. gyógyszerész balzsama és ceníifoiia kenőcse.”"""™
Lz a g) ógyeiejében felülmúlhatatlan köt szer soha sem romlik 

meg, hanorn ellenkezőleg mentői Öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak som fagy, som meleg meg nem árt nekik, mi.né.1- 
jogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordud-
ímmi^ln,dvlk°r T!k, °Ze,n ket.,r.6e, ^Próbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden esbető- 
ségre koszon, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel- 
jók meg közvetlenül ily czim alatt: 6 1

~= TllimI (Adolf) Örangjal-gyógyszertára Pregrtdi Riliiteli Sauerhrann melleit h—

[4 mmm

központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbacb S. mm~ 
szorisznel es Becsben Brady C. gyógyszerésznél.

memmmmmmr
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agy Pünkösti vasár!
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Rein olcsó órak mellett kapható,

Blousok, Napernyők,

Utazó gallér és
— — — — köpenyek, 

Bemek női díszített kalapok.
jpiy „P a risi divat a r ui ház 1> a nl‘

Áraink olcsósága feltűnést keltő!
Igen eres

fiOl röí jpO
mindennapi haszná 

latra páronként

írt. 2,40
mbmkBíÍ

Erős
lllltiíÓ

páronként

fii. 3, <5

Tartós
Dói fliZflS CZipfl

páronként

frí, 3 -
m?«

Elegáns

Bői fflliCZipÖ
páronként

íft. 1,5«
WSt,

I Tartós hk j Kitűnő |a

I úri bőrcipő |f I tm íiHs cipő
borítással m í Bakkancs alak

j p á r o n k é n t f| [páronként
! [it, 2.30 I j ín, 3.—
‘•mmmrnmm Sra*sam!

Bebreczeni főraktár:

Piacz-utcza 50.
Elegáns ^

úri líizős cipő g I
páronként

IS ö i

I kereszícra^s czipő
fekete és színes 

páronként

j ín. 2.25

Kitűnő ^
i <> fit i x y

Tartós ;
úri bércipő I I

sima Sjfi ;
páronként £££ í

írt. 3.— I ! írt 3,23
Miklós-utczával szemben. T§iBE®

! Elegáns színes Ita 
I leány fűzős ® UU'lUlöh

itZGS CZÍpÓ §1 Ki 70ró] fl ff TT1 fi 0 \ fi í’ j fsqomboscipo B és gombos CIPÓK
páronként B IVlZCIlUlOw UlttLJ dl I lia„víá,T «zerint H ! fekete és barna 

- * - ^ páronként gg j páronként

gyártmány. L«1,90
ín, i.:o

és feljebb feijebb gg

J&. snciasircbia legnagyobb oeipogyára:

„Torol“ czipőgyár r. t. Temesvárotí 
Oebreczem főraktár: PÍ8CZ-11ÍCZ8 5B» Miklés-atczával szemben.

8

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában.

Póriul divat áru házban
4


